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CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE 

DE GUARULHOS 

459ª REUNIÃO PLENO ORDINÁRIO DO 
CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE 

GUARULHOS, 09 de Dezembro de 2021
 
REPRESENTANTES DO SEGMENTO DOS 
PROMOTORES 
 
I – Representantes da Secretaria Municipal de 
Saúde de Guarulhos: 
 
Titular: Ricardo Rui Rodrigues Rosa. 
Suplente: Michael Rodrigues de Paula 
 
Titular: Ligia Ortolani dos Santos. 
Suplente: Paulo Alexandre de Morais. 
 
Titular: Andreia Sperandio Duriguetto 
Suplente:Viviane Haddad Silvia Higuchi.  
 
Titular: Valeska Aubin Zanetti Mion-ausente 
Suplente: Maria Luiza Hipólito-ausente 
 
 
Titular: Wonderson Moreno 
Suplente: Arnaldo Alberto Bastos Dullius- 
 
Titular: Rogério Watanuki Higashi 
Suplente: Gleize Mirela Soares da Paz 
 
II – Representantes da Secretaria de Estado da 
Saúde, sendo dois hospitais Estaduais 
sediados no Município: 
 
Complexo Hospitalar Padre Bento 
Titular: Nelson Sant’Ana Gomes Junior-ausente 
Suplente: Mario Henrique Camargos de Lima-
ausente  
 
Hospital Geral de Guarulhos Professor Dr. 
Waldemar de Carvalho Pinto Filho 
Titular: Andrea Mayumi Loureiro Hayashi. 
Suplente: Rosemeire Oliveira Martins  
 
III – Representantes dos Serviços 
Conveniados e/ou Contratados sediados no 
Município: 
 
Congregação das Filhas de Nossa Senhora 
Stella Maris 
Titular: Valéria de Freitas Soledade-ausente 

 
 
 
Associação Beneficente Jesus, José e Maria 
Suplente: Yasmin Andrea Chebel-ausente 

 
Hospital Municipal de Urgências 
Titular: Soraya Moretti de Andrade-ausente 
 
Hospital Municipal Pimentas Bonsucesso 
Suplente: Rosana Pereira Vieira-ausente 

 
IV - Representantes das Associações e 
Conselhos dos Profissionais de Saúde, com 
Regional sediada no Município: 
 
Conselho Regional de Odontologia de São 
Paulo – CROSP 
Titular: Luis Augusto Serrano-ausente 
 
Associação Paulista de Cirurgiões Dentistas – 
APCD 
Suplente: Mauro Saraseni Santoni - ausente 
 

Associação Paulista de Medicina – APM 
Titular: Cristiane Pinto de Souza 
Suplente: Heloisa Helena Sampaio Ferreira de 
Castro 
 
Conselho Regional de Farmácia do Estado de 
São Paulo – CRF-SP 
Titular : Samuel Vieria Lima 
Suplente: Renan Gomes do Nascimento 
 
Conselho Regional de Fisioterapia – CREFITO 
3 
Titular: Rosirene Leme Beraldi Gottardi 
Suplente: Barbara Capelo Miranda 
 
Conselho Regional de Enfermagem-COREN 
Titular: Wagner Albino Batista. 
Suplente: Valdenir Mariano 
 
 
Associação dos Profissionais de Odontologia 
da Prefeitura de Guarulhos – APOPG 
Titular: Graco de Carvalho Fernandes Neves 
Suplente: Eduardo Boyajan.- justificou 
 
V – Representantes do Sindicato dos 
Trabalhadores em Saúde, com Regional 
sediada no Município: 
 
Sindicado Único dos Empregados em 
Estabelecimentos de Serviços de Saúde de 
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Guarulhos, Itaquaquecetuba e Mairiporã/SP - 
SINDSaúde Guarulhos e Região 
Titular: Marcos Meira-ausente  
Suplente: Wilson Galdino da Silva-ausente 
 
Sindicato dos Trabalhadores na 
Administração Pública de Guarulhos - STAP 
Titular: Lilia Arruda dos Santos 
Suplente: Cicero Sérgio de Oliveira 
 
VI - Conselheiros Gestores Trabalhadores da 
Saúde Departamento da Região de  
 
Saúde IV – Pimentas/Cumbica 
Titular: Manoela  Mendes dos Santos. 
 
Departamento da Região de Saúde I - Centro 
Suplente: Maria Lucia Nascimento de Oliveira 
 
Departamento da Região de Saúde III – São 
João/Bonsucesso 
Titular: Claudete de Jesus dos Santos Pendloski. 
 
Departamento da Região de Saúde II – 
Cantareira 
Suplente: Thais Machado Figueiredo  
 
REPRESENTANTES DO SEGMENTO DOS 
USUÁRIOS DO SISTEMA ÚNICO DE SAÚDE 
 
Associações de Bairro/Comitês de Saúde 
 
Comitê Popular de Saúde do Cocaia  
Titular: Antônio Ferreira Lapa 
Suplente: Rosemeire Nogueira Guimarães 
 
Comitê Popular de Saúde do Itapegica  
Titular Luís Carlos da Conceição  
Suplente: Lucia Helena de Oliveira  
  
Fórum Permanente de Saúde  
Titular: Expedito Targino de Lima  
Suplente: Maria Zélia de Brito Soares 
 
Fórum Leito é Direito 
Titular: Silvio Assis da Silva 
Suplente: Maria da Conceição Tardim. 
 
 
 
II – Entidades Filantrópicas 
 
 
Pastoral de Saúde Nossa Senhora de Fátima 
Titular: Aparecida Salete Zanciani Thomazini  
Suplente: Sebastião Teixeira de Mendonça 
 
Pastoral de Saúde Diocesana  
Titular: Dagner Geraldo Corrêa Turri 
Suplente: Raimundo Nonato Araujo da Costa 
 
Pastoral de Saúde da Paróquia N.S. Aparecida 

- Cocaia   
Titular: José Luiz Gomes de Almeida 
Suplente: Helvécio Pereira de Sousa 
 
Pastoral de Saúde Nossa Senhora do 
Bonsucesso 
Titular: Maria Magali Amaro  
Suplente: Luiz de Souza  
 
Pastoral da Saúde N.S. Aparecida – Presidente 
Dutra 
Titular:  Adeilde do Nascimento  
Suplente: Anastácio Carlos de Andrade 
 
Pastoral da Saúde Paróquia Santa Cruz do 
Taboão 
Titular: Maria Lucia Peniche Vaz 
Suplente: Ivone de Fátima Piedade de Oliveira 
 
III – Associações de Portadores de 
Necessidades Especiais e Patologia 
 
CIAAG – Centro de Inclusão e Apoio ao 
Autista de Guarulhos  
Titular: Sarah Martins de Lima Silva-ausente 
Suplente: Cláudia Lyra Venâncio -ausente 
 
Centro de Integração da Mulher 
Titular: Emilia Maria Martins de Oliveira-ausente 
Suplente: Eglia Maria do Nascimento-ausente 
 
União dos Aposentados, Pensionistas e 
Idosos de Guarulhos 
Titular: João Odair Barreto 
Suplente: Orlando das Graças e Silva  
 
 
IV - Centrais Sindicais e Sindicatos 
 
Sindicato dos Bancários de Guarulhos 
Titular: Sara Cristina Lee Soares 
Suplente: Glaucia Iano Fatini  
 
Sindicato dos Metalúrgicos 
Titular: Elenildo Queiroz Santos-ausente 
Suplente: Raquel de Jesus.-ausente 
 
Sindicato dos Químicos  
Titular: Nelson Agostinho de Oliveira-ausente 
Suplente:  Antonio Cortez Morais-ausente 
 
 
V - Conselheiros Gestores Usuários 
Região de Saúde - I Centro  
Titular: Mercia Cristina Gonçalves Pessini-
ausente 
Suplente: Bento Barros-ausente 
 
Região de Saúde - II Cantareira  
Titular: Benedito Aparecido de Lima -ausente 
Suplente: Maria Divina Pereira da Fonseca-
ausente 
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Região de Saúde – III São João/Bonsucesso  
Titular: Lucia Aparecida da Silva Guimarães-
ausente 
Suplente: Paulo Matias dos Santos-ausente 
 

Região de Saúde IV Pimentas Cumbica 
Titular: Vanusa Queiróz Moreira da Silva-
ausente. 
Suplente: Richard Alejandro Carvalho Ojeda-
ausente

ATA DA 459ª REUNIÃO DO PLENO 
 

 No dia 09 de dezembro de 2021, às 14h15 tínhamos quórum 22 conselheiros, Sr. Paulo 
Alexandre cumprimenta a todos e  passa a palavra para a Sra. Angélica, para o expediente de rotina. 
Sra. Angélica: . boa tarde a todos, sejam todos muito bem vindos, Sr. Secretário está presente conosco 
seja muito bem vindo. Os senhores receberam em seus e-mails: MATERIAL ENVIADO POR EMAil: 
1.Pauta desta reunião; 2.Calendário de Reuniões de 01/01/2022 À 04/02/2022; 3.Relatório de 
Arboviroses do período de 01/01/2021 à  01/12/ 2021 e 4. ATA do Pleno: 457ª Ordinário de 11/11/2021 e 
a ATA 458ª do Pleno Extraordinário de 23/11/2021. INFORMES*Não será  aceito  inclusão (solicitar os 
informes com antecedência à Comissão Executiva e à mesa): 1.Resposta do DAIS à conselheira Sra. 
Maria Zélia referente agendamentos pela ferramenta whatsapp. PAUTAS: 1.Apresentação da 
adequação do Plano de Trabalho da Proposta nº 16.807.135000/1200-03 no que diz respeito à 
aquisição de 3 (três) equipamentos “Criocautérios Dermatológicos” – Ara. Claudia Hernandes; 2. 
Aprovação da execução da II Conferência Municipal de Saúde Mental de Guarulhos e 2-O 
Conselho Estadual de São Paulo – CES – convoca para reunião do dia 15/12/2021 às 09h00 para 
formação da Comissão Organizadora da etapa macrorregional da III Conferência Estadual de 
Saúde Mental e V Conferência Nacional e solicita indicação dos seguintes representantes: . 
Secretária Executiva do Conselho ou representante do gestor Municipal e um representante do 
segmento dos Usuários e ou trabalhador. EXPEDIENTE DE ROTINA: Fazer a leitura do calendário: 
período de 11/12/2021 À 10/02/2022. Alguém dos senhores reprova este calendário ou tem alguma 
observação? Manifestem-se, por favor. Pediram questão ordem: Sra. Manoela, Sr. Silvio, Sr. Dagner, Sr. 
Graco e Sra. Adeilde – se manifestando contrários ao recesso no período de 01/01/2022 à 31/01/2022 – 
Sr. Paulo Alexandre: fez a leitura do número de reuniões das comissões que aconteceram em 2021, e 
das que não foram realizadas, e pergunta se tivermos as comissões em janeiro/2022 vai ter quórum? 
Todos falam da importância do momento que estamos vivendo com as intervenções nos hospitais HMCA 
e HMPB, então é colocado em votação e tivemos: 22 votos a favor da realização das reuniões das 
comissões em janeiros/2022. Então ficou decidido que faremos o calendário das comissões, e haverá as 
reuniões no mês de Janeiro/2022. Alguém dos senhores reprova está pauta? Manifestem-se, por favor. 
PAUTA APROVADA. Alguém dos senhores reprova a Ata: 456ª do Pleno Ordinário de 14/10/2021  
entregue no Pleno de 11/11/2021? Manifestem-se, por favor.- ATA APROVADA SEM RESSALVAS. 
Aniversariantes do mês: Dezembro- 15/12- Benedito Aparecido de Lima; 20/12-Vanuza Queiroz 
Moreira da Silva; 24/12-Lucia Helena de Oliveira 28/12-Renan Gomes do Nascimento e Antônio Cortez 
Moraes. Janeiro/2022- 20/01- Anastácio; 22/01-Wilson Galdino; 24/01-Rosana Vieira; Andreia Mayumi e 
Rosimeire Nogueira e 26/01-Dr. Nelson Sant’Ana. Justificaram as ausências:  Eduardo Boyajan-Link 
do Pleno:Tópico: Pleno – CMS-Hora: 9 dez. 2021 14:00 São Paulo-Entrar na reunião 
Zoomhttps://conasemsbr.zoom.us/j/95740259931?pwd=VlUxRGZPSmx2WjI4ZVB2TitXNG1XQT09-ID da 
reunião: 957 4025 9931-Senha de acesso: 827776-  Sr. Paulo Alexandre: fala sobre as plenárias que 
teremos no próximo sábado, no Adamastor – Centro, no Auditório 8 às 09h00 e das 12h00 e ás 16h00. 
Faz a leitura das resoluções das comissões de acompanhamento e fiscalização dos hospitais HMCA e 
HMPB, as quais seguem anexas a esta ata. Sra. Claudia Hernandes: faz a apresentação da proposta 
de adequação da Proposta nº 16807.135000/1200-03, referente Criocautérios Dermatológicos, em 
conformidade à Resolução CIT nº 22, de 27/07/2017, expedidas pelo Ministério da Saúde, da Secretaria 
Municipal da Saúde de Guarulhos. Todos os conselheiros presentes votaram pela aprovação, e a 
apresentação segue anexa a está ata. Sra. Gabriela- DAIS: fala sobre a realização da II Conferência de 
Saúde Mental do Município de Guarulhos, que será realizada dia 27/01/2022, o dia todo, no Centro 
Educacional Adamastor. Sr. Paulo Alexandre: informa que o Conselho Estadual de Saúde – CES 
convoca o Secretário Executivo do CMS e/ou indicado pelo gestor e um representante do segmento dos 
usuários e/ou trabalhador para compor a comissão organizadora para etapa macrorregional da III 
Conferência Estadual de Saúde Mental e V Conferência Nacional – foram indicados da gestão: Dalva 
Lucia Romeu e do  segmento dos usuários foi indicado o conselheiro Sr. Expedito Targino de Lima. 
Sr. Luis Carlos: circula na mídia que o Prefeito investirá 600.000. (seiscentos milhões) na economia de 
Guarulhos, mas o que interessa é a construção do novo Hospital da Criança e o Hospital da Mulher onde 
tem o prédio construído, 6 (seis) mil metros quadrados lá  no JJM, fica o pedido para gestão responder. 
Sra. Andrea: a construção do instituto e o acabamento que está faltando no JJM. Sr. Luis Carlos: onde 

https://mailtrack.io/trace/link/ca50c7a5b904f30b4a54d6cf39f004e347de316d?url=https%3A%2F%2Fconasems-br.zoom.us%2Fj%2F95740259931%3Fpwd%3DVlUxRGZPSmx2WjI4ZVB2TitXNG1XQT09&userId=3532360&signature=721e62ab5e99433f
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será o novo prédio do HMCA? Sra. Andreia: próximo a Praça 8 no Taboão, no campinho de futebol, é 
uma parceria público privada, mais ou menos com 18 leitos, com todas as especialidades que tem no 
HMCA, lembrando que o HMCA está bem apertado, por isso que vamos construir lá. Já o Instituto da 
Mulher estamos com negociação com o Estado e queremos terminar o Hospital o quanto antes, que vai 
beneficiar muito a população. Sra. Rosirene: queria uma informação: os profissionais estão me 
procurando sobre os salários atrasados, o que posso falar? Porque faço parte dos trabalhadores e eles 
me questionam. Sra. Andreia: a gestão sempre está aberta para o esclarecimento, nunca foi negado, 
independente se do sindicato ou não. Nós estamos verificando todos os débitos, porque não é desta 
diretoria deixar os salários atrasados, pede para procurar a pessoa da intervenção, todas as tratativas 
estão saindo de lá. Sr. Graco: no HMCA procuramos a interventora e ela disse que só vai falar após o 
término da intervenção. Sra. Andreia: vou levar sua fala ao interventor, e nós da diretoria estamos 
abertos ao dialogo, se eu não souber vou atrás das respostas. Sr. Graco: já procurei a interventora do 
HMCA e ela só responderá por email, peço a vocês, solenemente, para interventora dar pleno acesso a 
essa comissão que foi eleita pelo CMS. Sra. Viviane Haddad: pede questão de ordem, boa tarde a 
todos, só quero fazer um contraponto, respeitando o conselheiro Sr. Graco, eu sou da equipe do 
Conselho pela gestão, junto com o Silvio, Manoela e Sr. Raimundo nós estivemos hoje junto com a 
intervenção Sr. Michael -Secretário Adjunto, mais o Rafael Técnico do DCUE, fomos super bem 
recebidos, já fechamos um estilo de trabalho, nos recebeu, nos esclareceu todas as dúvidas que nós 
tivemos. Não sei o que está acontecendo no HMCA, mas no Pimentas está tudo a contento. Sra. 
Manoela: na Resolução já está explicitando o que devemos fazer, fizemos nossa primeira reunião aqui 
no HMPB conversamos com o Michael e o Rafael, não tivemos nenhuma objeção. E só para explanar 
esta questão que a Rosirene colocou, nosso papel não é dar respostas pela comissão, se vier alguém 
até mim preguntando: como vai ficar a questão dos pagamentos? Essa resposta não é nós da comissão 
que temos que dar, quem tem que responder são os interventores.  Sra. Rosirene: há um conflito de 
resposta, porque se tem que procurar a comissão e a comissão não dá resposta, já estamos numa 
sinuca de bico para responder para os profissionais. Os profissionais do Pimentas também estão 
procurando e também estão sem respostas. A gestão deu a resposta que está tentando acertar com os 
profissionais, está é resposta que estamos tendo hoje, aqui nesta reunião. Sr. Graco: nossa comissão 
no HMCA não está fluindo tão bem como a do HMPB, estamos tendo dificuldades com o interventor e 
com o gestor para fluir as ações da comissão. Sr. Lima: hoje estava marcada uma reunião com os 
interventores do HMCA, mas o Wonderson por problemas de saúde de sua mãe, não pode comparecer. 
Mas pontualmente já estávamos fazendo as visitas, já pontuamos alguns problemas graves, mas que já 
foram resolvidos. Acho que isto que é importante a gente ir para ação, entender o problema e ver a 
solução, atrasos de pagamentos e fornecedores implica no atendimento, tivemos atraso médico também, 
que implicou no atendimento da UTI, faltou alimentação para criança, fato de natureza grave, o Conselho 
tutelar esteve presente. Apesar de ser um Hospital administrado pela mesma empresa IDGT, mas tem 
um olhar muito diferente, espero que haja um dialogo melhor da interventora com os trabalhadores que 
estão lá da IDGT, pois estão sem ação. Sr. Dagner: não houve nenhuma reunião oficial entre nós 
indicados pelo CMS com a interventora do HMCA. Por estranharmos a demora de uma reunião, nós 
fomos de surpresa lá nesta sexta-feira, num horário um tanto quanto avançado, então houve entre nós 
uma reunião oficiosa. Marcamos hoje com o Wonderson, mas está com problemas de saúde na família, 
bem justificado, e para minha surpresa veio este aviso da interventora que não tem condições de nos 
receber. Nós queremos sim um encontro oficial para que a gente se intere melhor, porque conversas 
evasivas de corredores não nos interessa. Sr. Silvio: conversei com os membros da comissão do 
HMCA, e diversas mensagens que recebi tanto de texto como de áudio de funcionários do HMCA, que 
segundo eles estão sendo tratados como cachorro e como ladrões, já não vinha bem com a OS agora 
dizem que ficou péssimo, outra surpresa é que chegaram pela manhã e tinha um aviso na copa de que 
não teria café para eles. No D.O. fala que os relatórios são semanais, porque que a interventora 
representando o gestor ela  diz que só vai dar informação depois que terminar a intervenção? Isso é um 
desrespeito de tratar a comissão, portanto nós como conselheiros e parceiros da população nós 
exigimos respeito. Conselheiro não precisa pedir autorização para fazer visita, ele chega comunica e vai 
fazer a visita obedecendo às regras, portanto não deve ser negada, peço a Andreia e ao Dr. Ricardo que 
converse com ela não faça isso. Sra. Andreia: Silvio, Graco, Rosirene e aos demais que se 
manifestaram da parte desta diretoria, vocês tem a minha palavra que eu vou até a interventora e pedir 
para que receba os senhores, mas eu sei que vocês estão na razão de vocês, qualquer ser humano 
merece respeito. Olhem o HMCA entramos lá a cerca de quinze dias , um monte de problema na nossa 
frente, cada um que chega com um monte de nota, quarteirização,  cada funcionário, então está bem 
difícil marcar reunião, acredito que deve ter sido por uma infelicidade que ela deve ter dado esta 
resposta. Vou levar a ela as dificuldades que vocês estão encontrando, vou pedir para que recebam 
vocês, mas eu sei que vocês estão na razão de vocês, foi feita uma comissão, e não só pela comissão, 
qualquer ser humano merece respeito, entendo que não há desrespeito por parte dela, não há 
desrespeito por parte desta Secretaria, não há desrespeito do DCUE em relação a todos vocês.  Sra. 
Rosirene: obrigada pela sua posição, acho que você tem que se apoiar no Conselho, sua tarefa não é 
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fácil.  Sra. Andreia: não preciso, trabalho com a verdade, agradeço o apoio de vocês. Sra. Rosirene: 
estou sem crachá de conselheira, e alguns conselheiros também e não tem material para confeccionar. 
Sra. Andreia: faça o pedido que vamos agilizar por aqui. Sr. Graco: agradeço a fala da Andreia e a 
disposição, acredito que tudo vai entrar num eixo de trabalho, e a gestão fique paralela a equipe toda. 
Sr. Paulo Alexandre: entendo que é um momento de ajuste, de consenso, a Andreia Durigueto 
enquanto diretora do Departamento de Urgência e Emergência ela se propõe em fazer a mediação, 
interlocução, pode ter havido um ruído inicial, mas que é o papel deste conselho a questão do dialogo, 
não há um dialogo que não surta nenhum efeito, então é uma questão de tempo, peço aos conselheiros 
que compõe as comissões que de fato elaborem os relatórios conforme proposto e estabelecido nas 
Resoluções, também peço aos senhores que compõe as comissões de intervenção que forneçam devida 
informação, que façam este dialogo com a comissão porque as comissões propostas estão para apoiar 
esta intervenção, haja vista que é um processo inédito neste município, além de inédito são dois 
hospitais de suma importância para o município, então o que precisamos neste momento é termos 
calma, ponderação e seguir pela razoabilidade das coisas, e como a Viviane Hadadd e a Manoela 
colocaram o dialogo correu de forma tranquila no HMPB assim como tenho certeza que ocorrerá no 
HMPB.  Peço a licença de ir finalizando está reunião e peço licença para ler uma breve reflexão e 
agradecimento, a qual segue em anexo a esta ata, e logo após eu finalizarei esta reunião. Esta reunião 
encerrou-se às 16h30. 

 

 
 

 

Esta ata foi redigida em conjunto com: Sra. Angélica e Lucia. Digitada pela Sra. Angélica. 


